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 1 
Adela non lembra como se formaban as nubes e as precipita-cións. Serxio explícallo nun momento:
A ........................................... da superficie terrestre.................………………........ coa
calor do Sol e enche a atmosfera de vapor de auga. Este.......................................... e
.............................................. ao ascender, e forma pequenas pingas de auga, que se

unen entre si dando lugar ás ............................................... . Cando as gotas de auga 
se fan máis........................................, pesan máis e.............................................. sobre 

a terra en forma de precipitacións. 

 2 
Adela agradécelle a Serxio a explicación. O que non lembra o seu amigo é en que capa da atmosfera se forman as nubes. Adela aclárallo enseguida: 

A
Na troposfera. 


B
Na mesosfera. 


C
Na termosfera. 


D
Na estratosfera. 
 3 
Para completar o mapa coas precpitacións acumuladas, Serxio dille a Adela que deberán anotar os valores recollidos polos higrómetros nas estacións meteorolóxicas españolas.

Cres que ten razón? .................... Por que? ...................................................................
........................................................................................................................................

 4 
Antes de empezar a anotar os rexistros de precipitacións, Adela proponlle a Serxio que sitúen no mapa as principais unidades do relevo español. Fano entre os dous:


A
Pireneos (1), Sistema Central (2), Meseta (3), Cordilleiras Béticas (4) e Sistema Ibérico (5). 


B
Pireneos (1), Meseta (2), Sistema Central (3), Sistema Ibérico (4) e Cordilleiras Béticas (5). 


C
Cordilleira Cantábrica (1), Serra Morena (2), Sistema Ibérico (3), Meseta (4) e Pireneos (5). 


D
Cordilleiras Béticas (1), Meseta (2), Sistema Ibérico (3), Sistema Central (4) e Pireneos (5). 

 5 
A continuación, fan o mesmo cos ríos españois:


A
Nalón (A), Ebro (B), Xúcar (C), Turia (D) e Miño (E). 


B
Douro (A), Guadiana (B), Texo (C), Ebro (D) e Guadalquivir (E). 


C
Ebro (A), Douro (B), Texo (C), Guadiana (D) e Segura (E). 


D
Nervión (A), Douro (B), Texo (C), Guadalquivir (D), Guadiana (E). 

 6 
Serxio recorda que a montaña máis alta de España non se en-contra na Península Ibérica, pero é incapaz de lembrar o seu nome e as súas características. Adela explícallo: 

O ............................................ é a montaña máis alta de España, encóntrase nas illas
..................................... e é un volcán. 

Os volcáns son puntos por onde pode xurdir o................................................ do interior
da Terra. Cando este sae ao exterior, prodúcese unha …................................................

........................................ e este material pasa a denominarse ................................... .


 7 
Adela recorda que na clase estudaron que a auga do mar sempre está en movemento. Serxio recórdalle á súa amiga que isto é así pola acción de: 

A
As ondas, o vento e a presión atmosférica.


B
As ondas, as mareas e as correntes marítimas. 


C
As ondas, as precipitacións e a temperatura da auga. 


D
As ondas, o movemento de barcos e a presión atmosférica. 

 8 
As informacións meteorolóxicas dixeron que se inundara a conca do do Miño. Serxio dille a Adela que a conca e o cauce dun río son exactamente o mesmo. 

Cres que ten razón? ....................... Por que? …............................................................
….................................................…................................................................................

 9 
As inundacións producíronse polo aumento do caudal do río. Adela lembra que os ríos tiñan tres tramos, pero non consegue denomnalos con precisión. Serxio axúdaa:  


A
Curso alto, curso medio e curso baixo. 

B
Curso claro, curso medio e curso escuro. 


C
Curso elevado, curso chan e curso depresivo. 


D
Curso primario, curso secundario e curso terciario. 
10 
Finalmente Serxio fíxase en que tamén informaron de que as principais cordilleiras españolas están nevadas. Adela lémbralle ao seu amigo como se formaron as cordilleiras.  

As cordilleiras creáronse debido ao movemento das ............................................. que

forman a ........................................... da Terra. Concretamente, o mecanismo polo cal
xurdiron as cordilleiras é o seguinte: ............................................................................
….................................................…................................................................................

.……................................................................................................................................
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Adela e Serxio son uns apasionados dos fenómenos meteorolóxicos. Estes días están moi emocionados porque na televisión anunciaron que unha importante borrasca vai percorrer España, deixando una gran cantidade de precipitacións.  


Para seguir o fenómeno, os nenos imprimiron un mapa mudo físico de España, no que anotarán as diferentes cantidades recollidas en cada punto.
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Cando xa pasaron as tormentas, Serxio e Adela escoitan atentamente as informacións meteorolóxicas. As precpitacións alteraron o caudal dos ríos e rexistráronse inundacións na conca do Miño. 


Finalmente din que as precipitacións se viron acompañadas dun forte temporal marítimo. 
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